
  Základní škola a Mateřská škola, Velký Třebešov, okres Náchod 

 
Vnitřní řád školní družiny 

 
1. Provoz a vnitřní režim: 

 

Školní družina je zařízení pro volný čas žáků před nebo po vyučování. 

Je součástí základní školy, umístěná v přízemí školy. 

Má samostatnou místnost, jejíž součástí je školní jídelna. 

Využívá tělocvičnu, školní hřiště a zahradu. 

Výchovně vzdělávací činnost je realizována v souladu se školním vzdělávacím 

programem, zejména formou zájmových, rekreačních a odpočinkových činností 

a her. Dává žákům dostatečný prostor pro odpočinek a relaxaci. Školní družina 

může organizovat kromě pravidelných aktivit i další akce (exkurze, výlety, 

besedy apod.). Vychovatelka o tom vždy rodiče včas informuje. 

 

Pobyt žáků ve školní družině je pro školní rok 2023/2024 bezúplatný. V družině 

nemohou pobývat žáci, kteří nejsou řádně přihlášeni. 

 

Žáci jsou do školní družiny řádně přihlášeni v zápisním lístku pro daný školní 

rok, ve kterém musí být mimo jiné uveden odchod žáka z družiny a způsob, 

jakým bude uskutečněn (zda žák chodí domů sám, v doprovodu rodičů, 

sourozenců apod.). Pokud rodiče potřebují náhlou změnu odchodu žáka, musí 

napsat písemné sdělení, kde bude uvedeno jméno žáka, datum, čas odchodu a 

podpis rodičů. 

 

Nejvhodnější doba pro odchody žáků z družiny je čas po obědě, do 13.30 nebo 

až v 15.00 hod. V době mezi těmito časy probíhají ve školní družině různé 

zájmové činnosti a pobyty venku. Odchody žáků potom tyto činnosti narušují. 

 

Provoz ŠD je:          ráno od 6.15 do 8.05 hod.        

                                a odpoledne od 12.00 do 15.30 hod. 

 

Žáci se ráno po příchodu do školy převlékají v šatně v 1. patře a následně 

přejdou do družiny v přízemí. Po skončení ranního provozu odcházejí za 

doprovodu vychovatelky do tříd. Po skončení vyučování jdou opět za doprovodu 

vychovatelky do jídelny na oběd. Zde potom zůstávají ve družině. 

 

 

 

 



 

Ve školní družině mohou být i žáci, kteří do ní nejsou přihlášeni. Jedná se 

například o náhlé přerušení nebo zkrácení výuky ve škole, čekání na začátek 

odpoledního vyučování, kroužku nebo odchod na autobus. 

 

Žáci zůstávají ve školní družině i v případě neplánovaného přerušení výuky 

nebo zájmového kroužku. 

 

Osobní věci, ošacení a obuv mají žáci řádně uklizené v daných přihrádkách 

v šatně.  

Před odchodem ven se žáci převlékají do oblečení a obuvi určené na pobyt 

v přírodě nebo na hřišti (sportovní obuv). 

Do družiny nepatří cenné věci (šperky, peníze, apod). Za jejich ztrátu ŠD neručí. 

 

 

2. Práva a povinnosti žáků: 

 

Žáci se řídí pokyny vychovatelky, dodržují řád školní družiny. 

Bez vědomí vychovatelky neopouští oddělení družiny. 

Doba pobytu žáka ve družině se řídí údaji uvedenými v zápisním lístku. 

Pitný režim je zajištěn po celou dobu provozu. 

Žáci jsou povinni šetřit společný majetek, udržovat vše v čistotě a pořádku. 

Děti si vzájemně pomáhají a chovají se tak, aby neohrozily zdraví své ani jiných 

žáků. 

V případě, že některý z žáků soustavně narušuje školní řád a činnosti družiny, 

ohrožuje zdraví a bezpečnost ostatních žáků, bude vychovatelka informovat 

rodiče. Pokud nebude ani potom sjednána náprava, může vychovatelka podat 

ředitelce žádost o jeho vyloučení.    

 

 

 

3. Práva a povinnosti zákonných zástupců žáků: 

 

Zákonný zástupce má právo na veškeré informace, týkající se výchovně 

vzdělávací činnosti, docházky žáků do družiny a soužití s ostatními žáky.  

V případě nepřítomnosti žáka zajistí jeho omluvení a oznámí důvod 

nepřítomnosti. 

Průběžně spolupracuje s vychovatelkou, informuje ji o zdravotním stavu žáka 

nebo o všech závažných změnách či skutečnostech, které by mohly mít vliv na 

pobyt ve školní družině. 

 

 

 



4. Práva a povinnosti zaměstnanců školy: 

 

Pedagogičtí pracovníci jsou povinni dodržovat vnitřní řád školní družiny, 

předpisy k zajištění bezpečnosti a ochrany při veškerých činnostech s dětmi. 

Respektují práva žáků a dávají žákům takové pokyny, které souvisí se školním 

vzdělávacím programem školní družiny. Věnují individuální péči dětem se 

speciálními vzdělávacími potřebami. 

Vedou povinnou třídní dokumentaci, záznam docházky. 

 

Vnitřní řád školní družiny byl projednán a schválen na pedagogické radě  

dne 31. 8. 2023 

 

Vypracovala: Jitka Špačková, vychovatelka  

                        

 

Schválila: Mgr. Lenka Kašparová, ředitelka školy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


